
Dzień Przedszkolaka 

- scenariusz uroczystości dla 5 – 6 – latków 

Cele: 

- kultywowanie tradycji przedszkolnych, 

- nawiązywanie serdecznego kontaktu z innymi członkami grupy, 

- wykazanie się twórczym działaniem, 

- wzrost poczucia własnej wartości, 

- wzrost poczucia przynależności do „rodziny przedszkolnej”. 

 

Środki dydaktyczne: płyty CD, nadmuchane balony, markery, kredki do 

malowania twarzy, drewniane łyżki, balony wypełnione helem, karteczki z 

wypisanymi marzeniami dzieci. 

Przebieg: 

1. Uroczyste otwarcie Ogólnopolskiego Dnia Przedszkolaka. 

Prowadzący składa dzieciom życzenia z okazji ich święta, po czym pyta: 

Jesteście gotowi na szalone tańce? …. 

Jesteście gotowi na głośne śpiewy? ……… 

Jesteście gotowi na zadania konkursowe?......... 

 

2. „Raz i dwa…” – nauka prostej rymowanki. 

Nauczyciel recytuje prostą wyliczankę: 

„Raz i dwa, raz i dwa, każdy dobry humor ma”. 

Następnie prosi dzieci o to, by na zawołanie: Raz i dwa, raz i dwa…. – 

odpowiedziały: …każdy dobry humor ma.  

Kilkakrotne przećwiczenie rymowanki. 

3. „Dekorujemy baloniki” – zabawa kreatywna. 



Dzieci ozdabiają baloniki za pomocą markerów według własnego pomysłu,  

dekorują salę balonikami. 

4. Malowanie twarzy chętnym przedszkolakom kredkami do malowania ciała. 

5. „Przedszkolne echo”- zabawa ortofoniczna.  

Nauczyciel wymawia głośno wyrazy lub zdania. Dzieci, jak echo, powtarzają je. 

Przykładowe okrzyki: Przedszkole! Przedszkolaki! Dzień Przedszkolaka! Niech 

żyją przedszkolaki! Zapraszamy do zabawy! W przedszkolu jest wesoło! 

6. „Taniec przyklejaniec” przy muzyce disco. 

Na każdą przerwę w muzyce nauczyciel wymienia części ciała, którymi ,,skleją" 

się dzieci, np. palce, plecy, łokcie, brzuchy, kolana, czoła,….. i będą tańczyć dalej 

w parach.  

7. „Gorące krzesła” – zabawa muzyczno – ruchowa. 

Dzieci chodzą wokół krzeseł. Gdy muzyka przestanie grać, jak najszybciej 

zajmują krzesła. Odpada dziecko, które nie zdąży zająć wolnego miejsca. 

8. Nauczyciel recytuje: Raz i dwa, raz i dwa…. , dzieci kończą rymowankę: 

…każdy dobry humor ma. 

 

9.  „Kolorowe kąty” - zabawa  ze współzawodnictwem. 

W każdym kącie sali wiszą balony w innym kolorze. Wybrane dziecko zakrywa 

oczy stojąc przy ścianie i liczy głośno do 10. W tym czasie pozostali uczestnicy 

zajmują miejsca w dowolnym kącie sali. Po zakończeniu liczenia, cały czas bez 

kontroli wzroku, wybrane dziecko wymienia kolor, np. Niebieski! – wówczas 

odpadają z zabawy wszystkie dzieci, które wybrały kącik z niebieskimi balonami. 

Zmiana osoby liczącej. 

10. „Balonowe odbijanie”- zabawa zręcznościowa.  

Odbijanie parami balonika za pomocą drewnianej łyżki.  

11. Nauczyciel recytuje: Raz i dwa, raz i dwa…. , dzieci kończą rymowankę: 

…każdy dobry humor ma. 

 



12. Bieg parami slalomem z balonem. 

Pierwsza para dzieci z balonem umieszczonym między brzuchami biegnie 

slalomem między pachołkami i po ukończeniu trasy oddaje balon kolejnym 

uczestnikom. Jeżeli balon wypadnie, należy go podnieść i kontynuować bieg. 

13. Taniec z poduszką. 

Dzieci tworzą koło, wszyscy trzymają się za ręce. Nauczyciel wkłada wybranemu 

dziecku między kolana poduszkę. Dzieci podają sobie poduszkę bez pomocy rąk. 

14. Nauczyciel recytuje: Raz i dwa, raz i dwa…. , dzieci kończą rymowankę: 

…każdy dobry humor ma. 

 

15. Wręczenie dzieciom prezentu - baniek mydlanych. 

16. Wyjście na podwórko  – dmuchanie baniek mydlanych. 

17.  Wypuszczenie marzeń dzieci przypiętych do balonów wypełnionych helem 

do nieba. 

18. Wykonanie pamiątkowej fotografii. 

 


